

金山报

Jinshan News

2025年1月21日 星期二 今日8版 准印证号0182 第003期(总第3782期)
农历甲辰年十二月廿二 每周二出版 金山报云报: <http://www.jsbao.com>

金山区融媒体中心 地址:金山区蒙山北路280号1701室 邮编:200540 新闻热线:67961048

致读者

为更好地适应媒体传播方式变化,提高新闻宣传的有效性,结合宣传工作要求 and 读者需求,本报进行了改版,由4开4版调整为4开8版,每周二出版。为进一步听取各方意见,从1月起至3月底,对本次改版进行试刊,欢迎广大读者提出宝贵意见。我们将集思广益,继续优化版面。意见反馈方式:

1. 通过上海金山APP反馈。下载

“上海金山”APP,点击首页“问吧”板块,选择“金山融媒”,提交内容即可。

2. 写信给《金山报》编辑部,地址:金山区蒙山北路280号1701室,邮编:200540。

3. 致电给《金山报》编辑部,电话:021-57962111。

感谢您的关注和支持!

《金山报》编辑部

市十六届人大三次会议金山代表团审议《市政府工作报告》

服务全市大局 提升城市能级

本报讯 1月15日上午,上海市第十六届人民代表大会第三次会议开幕,市长龚正代表上海市人民政府作工作报告。连日来,市人大金山代表团的代表们结合自身工作及金山发展实际,踊跃发言、畅谈感受,积极建言献策。

市人大代表、区委书记刘健表示,报告总结成绩全面客观,为全市做好今年工作坚定了信心、提振了士气;设定目标科学合理,充分体现市政府攻坚克难为全国挑大梁、作贡献的进取精神;系统安排了全年重点任务,使各方面在接下来的工作中干有方向、干有标准、干有章法。听后倍感振奋、倍受鼓舞、倍增信心。

刘健指出,2025年,金山要紧抓“南北转型”战略要求,突出“聚焦转型发展增动能、聚力攀高克难防风险”工作主线,统筹抓好高质量转型发展和高水平安全稳定,在服务全市发展大局中更好彰显自身价值、提升城市能级。重点是要抓好投资,推动更多重大项目在金山建设落地,以大项目好项目推动产业集群、提升城市功能品质;要抓好文旅,积极推动文旅体商农协调联动、融合发展,更好把文旅“流量”转化为消费“增量”;要抓好配套,牢固树立“链式思维”,着眼产业链、创新链、价值链、服务链集聚融合,更好推动



金山代表团认真审议《市政府工作报告》

产业集群集聚发展。

刘健强调,要聚焦推进新旧动能转换,加快产业转型升级步伐,重点是围绕做强高端化工和新材料、低空经济和智能装备、时尚轻工和精致食品三个主导产业,壮大生物制造、新型显示、绿色能源三个新兴产业,推进传统产业转型升级和新兴产业招引培育双轮并举。要加快重点领域服务业高质量发展,进一步做好需求经济这篇文章,紧紧把握“一老一小”两个群体,构建更丰富多元的消费场景,提升消费能级。

市人大代表、区委副书记、区长袁罡表示,报告令人鼓舞、催人奋进。建议市政府在编制“十五五”规划中,将金山交通的发展放在全市和长三角一体化发展的大格局下考虑谋划,明确发展定位、强化要素匹配,进

一步打开金山发展的空间格局。在提振消费方面,建议要根据各区发展特点培育消费新场景,因地制宜发展文化、娱乐、休闲等消费服务,满足人们个性化、多元化、品质化需求。在人工智能发展方面,建议市级层面在大力发展人工智能过程中,围绕算力布局、人工智能+农业、人工智能+工业等方面,给予金山更多资源倾斜和政策支持,为金山软信服务业加速发展、农业领域人工智能推广应用、大模型赋能制造业深度转型提供帮助。在优化营商环境方面,市、区两级层面要进一步围绕改善规范涉企执法聚焦发力,进一步提高执法质量、形成执法闭环,为各类经营主体营造安全稳定的法治化营商环境。

市人大代表、区人大常委会主任王宏伟表示,报告总结成绩

客观全面、分析问题科学精准、部署工作务实进取。建议进一步发挥市级层面在培育新质生产力过程中的统筹谋划作用,统筹好新兴产业、未来产业和传统产业的关系,以更好的政策引导各区依托自身资源禀赋做出产业特色,同时在低效用地盘活处置中加强市区联合,更好促进土地资源集约节约利用。在社会治理中,要进一步关注基层自治共治水平的提升,特别是在进一步强化社区治理协同机制建设、更可持续办好民生实事、发挥经营主体在安全生产中的主体作用等方面聚焦发力,更好实现“四个人人”要求。

代表们还建议,希望加快构建金山与市区接轨的快速通道,进一步优化金山铁路运行方案,持续改善群众出行条件,促进远郊地区经济社会更好发展。在乡村振兴方面,不少代表建议,注重培育农业新质生产力,加快建立农业科技孵化和转化中心;继续深化农村改革,在土地延包制度探索中,更加注重农村实际,使有关政策真正惠及农民;给予农村地区更大的政策和资金支持,适当引进社会资源,带动农村集体经济良性发展。

代表们还从优化营商环境、传统产业转型升级、国资国企改革、民营企业发展、人才政策、优化养老服务、教育、就业、退役军人优抚等方面,提出建议。

金山一周

上周,2025年上海市“两会”召开。会议期间,市人大代表、区委书记刘健与市人大金山代表团的代表们结合自身工作及金山发展实际,踊跃发言、畅谈感受,积极建言献策。

刘健指出,今年金山要紧抓“南北转型”战略要求,在服务全市发展大局中更好彰显自身价值、提升城市能级。要抓好投资,推动更多重大项目在金山建设落地;要抓好文旅,推动文旅体商农协调联动、融合发展。

从中,我们看到了一座城市的发展,需要经济、文化、人才等要素的支撑。这背后,是对“活力”的考量。

经济活力,对于城市的繁荣发展至关重要。近年来,金山铆足干劲,全面深化改革开放,切实增强经济活力,持续培育新动能,不断增进民生福祉,努力完成“十四五”目标任务,精心谋划“十五五”发展蓝图。今年,金山将继续聚焦新旧动能转换,围绕高端化工和新材料、低空经济和智能装备、时尚轻工和精致食品三个主导产业,壮大生物制造、新型显示、绿色能源三个新兴产业,推进传统产业转型升级和新兴产业招引培育双轮并举。

(下转2—3版)

金山的「活力」

□陈天艺

古镇“亮” 年味浓

本报讯 (通讯员 唐杰峰)1月20日,枫泾古镇灯光工程顺利完成,并计划于除夕夜前亮灯。

本次亮灯工程改造区域范围为北大街及桥湾里段,东靠桥湾里,西靠北大街,南靠北丰桥,北至枫泾小学,全线长度约300米。除常见的红灯笼、投光灯外,还在树上新增藤球、诗词灯牌等灯饰,形成点、线、面交相辉映的景色。

古镇建筑群的飞檐斗拱、雕梁画栋是此次灯光工程的一大亮点。通过布置不同颜色和亮度的灯光,在夜晚勾勒出枫泾古建筑群落的轮廓,让游客在夜间领略古镇的独特韵味。古镇的水系是灯光工程的另一处精彩所在。“我们在河岸上布置了可以变换色彩的流水灯,与水中倒影相映成趣,游客们乘坐小船在小河上缓缓前行时,仿佛穿梭于一个光影交织的童话世界。”枫泾古镇旅游发展有限公司总经理沈军说。



枫泾古镇亮灯效果图



跨吴跟越角 游不夜枫泾

今年春节期间,我区策划推出“金山古镇过大年 文明健康度新春”——2025年金山区“我们的节日·春节”系列

活动,为市民游客增添欢乐祥和的新春氛围。

>>>详见6-7版

“蓝天下的至爱”慈善联合募捐举行

本报讯 (记者 陈天艺 唐屹超 金海东)1月20日,金山区2025年“蓝天下的至爱”慈善联合募捐活动举行。区委书记刘健,区委副书记、区长袁罡,区人大常委会主任王宏伟,区政协主席刘豫峰等出席活动并现场捐款。

活动现场,各街镇园区、机关职工代表、行业协会、企业代表纷纷举牌捐赠。

2024年,区慈善代表处共募集善款3907.7万元。全年开展慈善项目45项,支出各级慈善项目资金和慈善物资合计3488.7万元,惠及困难群众近15.7万人次。

会前,区领导还参与义卖活动,带头引导、支持社会各界参与公益慈善事业。